

## 我市市属公园全面实施精细化管理

# 公园变美了 城市变靓了

聚焦2019  
十件民生实事

2019年,市政府工作报告中将“提升园林管养水平”纳入十件民生实事。其内容包括“提升公园品质,做好主干道树木修剪和公共绿地日常管养,开工建设香炉湾城市阳台。”

连日来,记者对我市部分市属公园、公共绿地及城市阳台项目进行了实地走访。记者采访获悉,今年以来,我市市属公园全面实施精细化管理,提升公园品质,公园面貌焕然一新;城市公共绿地养护效果良好,体现了自然生态效应和景观功能效应,营造了优美的城市绿化景观;城市阳台项目中的望海亭经升级改造后已对市民开放,杨匏安雕像及空中栈道预计春节前向市民开放。

采写:本报记者 马涛  
摄影:本报记者 程霖

## 市属公园:颜值提升 便民设施更完善

12月27日下午,记者从海滨公园正门进入园区。只见正门中央配置了特色造型景观石,两边种植摆放了五彩缤纷的时花,绿油油的草坪、青翠欲滴的树木、景色宜人的花坛……阵阵清香扑面而来,令人顿觉神清气爽、心旷神怡。

据介绍,今年以来,海滨公园以打造更加安全、便民、美观的城市公园为主旨,进行一次大改造,公园面貌焕然一新。

记者看到,公园的主园路由原来的水泥路升级为红、黑两色的沥青路面,大部分的二级园路也从环保砖升级为鹅卵石路面,不仅美观,行走于其中,还会感到非常舒适。

在完善便民设施方面,公园从市民游客需求出发,在公园游乐场等区域增设了大量座椅式树

池,同时沿主园路增加种植了宫粉紫荆、紫薇等50多棵乔木,为市民开辟了大量树荫休息区。此外,新建的停车场提供了162个停车位,较原有40多个停车位,数量得以大幅提升,缓解了近年来公园停车难的问题,且实现了微信扫码实时缴费,为市民开车出入提供便利条件。

为了以亲民、自然生态的方式让人们体验与动物互动的乐趣,海滨公园今年陆续在中心湖区放养了天鹅、大雁及鸭子,吸引了大批市民和游客驻足观赏。公园在中心湖天鹅屋旁开辟了一条行人通道,人行道紧挨湖区蜿蜒而建,可供人们更近距离观赏湖上的动物。

园区内的植物多数挂上二维码标识牌,通过手机扫码,瞬间便可获取该植物名称、生长习性等园

林科普知识,为市民了解绿植提供更好的引导,也丰富了园区绿植的文化内涵。

“海滨公园变得越来越美了!人性化设施更便民贴心!”市民郭小姐告诉记者,她有一段时间没来海滨公园了,感觉公园变化很大,秀丽的景色令她流连忘返。

记者从市城市管理综合执法局获悉,海滨公园仅是我市市属公园提升改造的一个缩影。2019年,市属公园立足管养本职,加大资金投入,提升公园品质。今年以来,我市重点对海滨公园、野狸岛公园、白莲洞公园及炮台山公园进行了提升改造,进一步优化公园环境、提升窗口形象和服务水平,有序落实市属各公园的精细化管理工作任务。

## 绿地管养:打造景观别致的亮点项目

12月28日下午,记者来到情侣南路全球通大厦看到,大厦巴士站身后的草坪上“冒”出了一大片金灿灿的油菜花“花海”。远远望去,金黄一片,煞是好看。

沿着情侣路一直往南走,从度假村到仁恒滨海中心一带的草坪上,成片的醉蝶花和波斯菊摇曳生姿,竞相绽放。白的、紫的、粉红的花朵交织在一起,相映成趣,美不胜收,吸引了不少游人驻足拍照。

“真是太美了!感觉春天提前到来似的!”一位来自哈尔滨的游客陈小姐告诉记者,作为一名地道的北方女孩,特别喜欢珠海这座

城市,冬天很温暖,依山傍海,繁花似锦,是名副其实的宜居宜业宜游城市。

记者了解到,2019年,全市共修剪草坪及地被灌木约3000万平方米,提升改造园林绿地约300万平方米,园林绿化精细化管理工作得到稳步落实,取得良好成效。同时,全市加强公共绿地的提升改造,打造了一处处景观别致的“亮点”项目,比如海滨公园、野狸岛公园、港湾大道、珠海大道、情侣路等绿化提升项目,通过改造完善,提升了绿化景观、落实了精细化管理,优化了城市景观,提升了城市品位。

此外,主干道树木修剪护绿,也是珠海提升城市景观效果,有效防范暴雨、台风等灾害天气带来损失的重要举措。

记者获悉,截至12月,全市已完成了情侣路、人民路、港湾大道、珠海大道等57条主干道树木的三轮修剪工作,全市共修剪树木31.89万株,已全面完成了年度修剪任务。通过修剪,大大提高了树木防御暴雨和台风的能力,有效防御了今年以来几次暴雨的袭击,有效应对今年第七号台风“韦帕”对我市园林绿化的影响,没有出现大批树木倒伏的现象。



公园改造后,面貌焕然一新。



## 城市阳台: 杨匏安雕像预计年前开放

2019年12月初,经过升级改造后的望海亭(城市阳台项目内容)正式对外开放。

12月28日,记者再次来到海滨北路的望海亭探访。年久失修的望海亭升级改造后焕然一新,重新焕发了生机,吸引了不少市民和游客前来休闲观景。

走进望海亭,阵阵海风袭来,令人神清气爽,清新的空气,沁人心脾。不远处的日月贝歌剧院、野狸岛周围辽阔的山海景色,尽收眼底。

采访过程中,不时有市民和游客来到望海亭远眺海景,也有年轻女孩在竞相绽放的波斯菊花坛边取景拍照。

“以前的望海亭基本上处于无人管养的状态,垃圾遍地,污水横流,也因此成为了流浪汉的栖息地,已经很长时间没有市民光顾了。”一位自称是老珠海人的邓先生告诉记者,提升改造后,令望海亭重新焕发了生机,成为了市民和游客打卡的好去处!

记者在现场看到,望海亭的连廊旁边已经架起一条跨越海霞路的空中栈道。由于施工原因,杨匏安雕像还未对外开放,城市阳台项目的其他施工现场目前均处于封闭施

工状态。

记者从项目代建方珠海正方城市建设投资有限公司(正方城投)获悉,目前,空中栈道已完成工程量50%,正在进行钢结构安装,杨匏安雕像工程目前已完成工程量80%,两者预计年前可以向市民开放。

正方城投相关负责人介绍,在整体规划上,城市阳台项目将从绿道、水道、步道、栈道、索道五个方面进行更新改造,以退台式地景建筑手法打造公共停车空间及综合性开放式城市公园。

“绿道”方面,前期主要是在各部分项目设计上同步完成绿化的规划设计,绿化施工需要在建筑部分完成后再进行施工。

“水道”方面,翠湖景观、水秀剧场正处于设计阶段。

“步道”主要是穿越海滨北路的两条地下行人隧道,正在进行土方开挖。

“栈道”方面,目前主要进行的是空中栈道的施工。预计今年春节前向市民开放。

“索道”方面,正在与三特公司进行协议签订的工作,另外计划采购国外最新箱式设备对索道进行升级改造。